

改革创新 奋发有为

省聋儿康复教育研究中心 刘娜

此次开展“改革创新、奋发有为”大讨论，是贯彻习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会上关于改革开放再出发和新时代新担当新作为指示精神的重大举措，是我省为全面提升改革开放质量和水平做出的重大战略部署，是推动党建工作提质增效，强化政治建设的重要方法。通过学习，让我对山西省委提出的六个破除、六个解决和六个坚持有了深刻的认识，下面我结合资深工作谈谈几点收获和思考。

一、改革是为了更好的发展

习近平总书记在《庆祝改革开放 40 周年大会上的讲话》中强调：改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命，正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃！改革开放 40 年的光辉历程、取得的伟大成就和宝贵经验提醒我们，只有不断改革才能持续发展，只有不断改革，才能逐渐缩小差距，只有不断改革，才能实现中华民族的伟大复兴。

我深刻认识到发展的差距实质是改革的差距，是思想的差

距、理念的差距，思想不解放，就不会有解决实际困难的办法产生，工作的窘境僵局就打不开。所以，应该用改革的思维和办法开展工作、推动发展。要有敢闯敢试、勇于探索精神。对于耳蜗调试的困局，我们选择走出去的方式，主动积极的开展工作。

二、以解放思想为基础的创新

习近平总书记强调：思想不解放，我们就很难看清各种利益固化的症结所在，很难找准突破的方向和着力点，很难拿出创造性的改革举措。在中共十八届三中全会第二次全体会议上，习近平总书记进一步强调：解放思想是前提，是解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力的总开关。解放思想就要坚决破除等、靠、要等一切不合时宜的思想观念，主动寻找解决问题的办法，善于用创新思维谋划工作。

对个人发展而言，科研要求新意、教学方法需要改革、工作也需要新亮点，同样离不开创新。

三、高标准、敢担当的奋发

习近平总书记指出：“标准决定质量，有什么样的标准就有什么样的质量，只有高标准才有高质量。”工作标准高低，体现格局品位，决定事业成败；工作高标准是政治要求，是岗位责任，是历史担当。高标准就要敢于跟别人叫板、跟自己较劲；就要勇于和先进比成绩、争名次；就要拥有“不进是退，慢进也是退”的进取意识，不奋起直追就没有出路；就要在思想上先人一层、目标上先人一步、行动上先人一拍。坚持高起点、高标准、高质

量，把工作标准定位在干到最好，在拼搏进取、追求卓越中展现忠诚担当。

深刻认识甘于平庸、得过且过是事业发展大敌，应该瞄准本系统本行业的最高水平，主动学习借鉴、对标对接，着力解决本领不强的问题。习总书记在中共中央党校建校 50 周年庆祝大会上讲到“只有加强学习，才能增强工作的科学性、预见性、主动性，才能使领导和决策体现时代性、把握规律性、富于创造性，避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境，才能克服本领不足、本领恐慌、本领落后的问题。”

因此要加强学习，学习先进了解先进技术，通同行进行沟通学习，增强工作本领，提高解决实际问题的水平。

四、有为既是行动也是成效

有为就要求有所作为，就是要做好分内应当做的事，承担好应当承担的义务，完成好应当完成的任务，做好应当做好的工作，牢固树立“守土有责，知责思为，为出其效”的责任感，不推诿、不阳奉阴违、不慢作为。只有有所为，才能有为，才能取得效果；只有不断解放思想、改革创新、勇于担当、积极作为，才能促进发展，实现最初目标。

在接下来的工作中我将不忘初心、牢记使命、奋发有为、砥砺前行，努力做一名“议事能谋、提笔能写、开口能说、躬身能干、遇事能办”的优秀的听障儿童服务者。